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Det første punkt på dagsordenen er: 
1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F16: 
Forespørgsel til justitsministeren og integra- 
tionsministeren om administrative udvisnin- 
ger uden domstolskontrol. 
Af Line Barfod (EL), Karina Lorentzen (SF) og 
Simon Emil Ammitzbøll (RV). 
(Anmeldelse 28.02.2008). 

Sammen med dette punkt foretages: 
2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 17: 
Forespørgsel til undervisningsministeren om 
ungdomsuddannelser. 
Af Christine Antorini (S) m.fl. 
(Anmeldelse 29.02.2008). 

Kl. 13:01 
Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af disse 
forespørgsler, betragter jeg Tingets samtykke 
som givet. 

Det er givet. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
3) Fortsættelse af forespørgsel nr. F 4 [afstem- 
ning]: 
Forespørgsel til forsvarsministeren om køb af 
kampfly. 
Af Holger K. Nielsen (SF) og Ole Sohn (SF). 
(Anmeldelse 06.12.2007. Fremme 11.12.2007. 
Første del af forespørgslen (forhandlingen) 
29.02.2008. Forslag til vedtagelse nr. V 33 af Hol- 
ger K. Nielsen (SF) og Frank Aaen (EL). Forslag 
til vedtagelse nr. V 34 af Karsten Nonbo (V), 
John Dyrby Paulsen (S), Ib Poulsen (DF), Tom 
Behnke (KF) og Morten Helveg Petersen (RV)). 

Kl. 13:02 
Formanden: 
Forhandlingen er sluttet, og vi går til afstemning 
om de fremsatte forslag til vedtagelse. Der fore- 
ligger to forslag. 

Kl. 13:02 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes først om forslag til vedtagelse nr. 
V 34 (se side 2088) af Karsten Nonbo (V), John 
Dyrby Paulsen (S), Ib Poulsen (DF), Tom Behnke 
(KF) og Morten Helveg Petersen (RV), og der 
kan stemmes, og man stemmer fra pladsen. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 95 (V, S, DF, KF, RV og NY), imod 
stemte: 2 (EL), hverken for eller imod stemte: 15 
(SF). 

Forslag til vedtagelse nr. V 34 er vedtaget. 

Herefter er forslag til vedtagelse nr. V 33 (se side 
2085) af Holger K. Nielsen (SF) og Frank Aaen 
(EL) bortfaldet. 

Hermed er forespørgslen afsluttet. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
4) 3. behandling af lovforslag nr. L 44: 
Forslag til lov om ændring af lov om almene 
boliger m.v., lov om friplejeboliger, lov om leje 
og lov om leje af almene boliger. (Kommunal 
grundkapital i plejeboliger, maksimumsbeløb 
ved byggeri på lejet grunde bredere boligvalg 
for stærkt bevægelseshæmmede m.v.). 
Af velfærdsministeren (Karen Jespersen). 
(Fremsættelse 12.12.2007.1. behandling 
17.01.2008. Betænkning 19.02.2008. 2. behand- 
ling 26.02.2008). 

Kl. 13:03 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? Hr. Thomas Jen- 
sen. 

Kl. 13:04 
(Ordfører) 
Thomas Jensen (S): 
Når man nu ved, at regeringen har sat en stop- 
klods for opførelse af almene boliger, så synes 
Socialdemokraterne, det er positivt, at regerin- 
gen med nærværende lovforslag viser, at den 
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kender nogle af de instrumenter, der kan tages i 
brug for at sætte gang i byggeriet af almene boli- 
ger. De instrumenter, som regeringen har fundet 
frem, er bl.a. en sænkning af den kommunale 
grundkapital fra 14 til 7 pet. og en forøgelse af 
maksimumsbeløbet. Men forslaget har kun til 
formål at sikre regeringens opfyldelse af sin 
egen plejeboliggaranti, og derfor begrænser lov- 
forslaget sig til at sætte gang i byggeriet af æl- 
dre- og plejeboliger. 

Socialdemokraterne er bekymrede for, at in- 
strumenterne i lovforslaget ikke er tilstrækkeli- 
ge til at sætte gang i byggeriet. Den bekymring 
skyldes de bemærkninger, der er til lovforslaget, 
hvoraf det fremgår, at lovforslaget samlet set 
vurderes at medføre en meget begrænset for- 
øgelse af aktiviteten i bygge- og anlægssektoren. 
Det vidner om, at lovforslagets instrumenter 
ikke er tilstrækkelige til at opfylde plejeboligga- 
rantien. 

Socialdemokraterne opfordrer derfor regerin- 
gen til at anerkende og imødekomme kommu- 
nernes behov for at kunne gennemføre en aktiv 
boligpolitik, der kan sikre et udbud af boliger til 
lav- og mellemindkomstgrupper, og som giver 
kommunerne ret til at sælge kommunale grunde 
til under markedsprisen, så der kan blive opført 
flere almene boliger. Det vil i øvrigt være i over- 
ensstemmelse med ministerens eget råd, nemlig 
Ældreboligrådet; de kom for nylig med det sam- 
me forslag. 

Af nærværende lovforslag fremgår det, at fi- 
nansieringen af statens udgifter til ydelsesstøtte 
i 2008-2010 skal dækkes med 25 pet. af Lands- 
byggefonden. 

Jeg vil godt understrege, at Socialdemokrater- 
ne mener, at Landsbyggefondens formål ude- 
lukkende er at finansiere og renovere almene 
boliger. Pengene i Landsbyggefonden tilhører 
med andre ord lejerne. Opførelse af ældre- og 
plejeboliger er et statsligt ansvar; det er ikke 
Landsbyggefondens ansvar. 

Socialdemokraterne vil på grund af den fore- 
slåede finansiering og de utilstrækkelige instru- 
menter undlade at stemme for forslaget. 

Kl. 13:06 
Formanden: 
Ja tak. Ønsker flere at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:06 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 66 (V, DF, KF, RV og NY), imod stem- 
te: 2 (EL), hverken for eller imod stemte: 46 (S og 
SF). 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
5) 2. behandling af lovforslag nr. L 18: 
Forslag til lov om ændring af lov om valg til 
Folketinget, lov om valg af danske medlemmer 
til Europa-Parlamentet og lov om kommunale 
og regionale valg. (Valgnævnet, godkendelse 
af partinavne, nedsættelse af antallet af danske 
medlemmer af Europa-Parlamentet m.v.). 
Af velfærdsministeren (Karen Jespersen). 
(Fremsættelse 28.11.2007.1. behandling 
13.12.2007. Betænkning 21.02.2008). 

Kl. 13:06 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? Hr. Hans Kristian 
Skibby. 

Kl. 13:07 
(Ordfører) 
Hans Kristian Skibby (DF): 
Det her var jo i og for sig et meget dårligt lovfor- 
slag, fordi det i bund og grund havde to ting, 
som var gode, og en ting, som var utrolig skidt. 

Det var jo sådan, at der i forbindelse med det 
her lovforslag var lagt op til, at vi uden videre 
samlet set bare skulle give vores samtykke til, at 
det danske mandatantal i Europa-Parlamentet 
blev nedsat fra 14 til 13. Der noterede jeg mig jo 
beklageligvis, at velfærdsministeren i forbindel- 
se med sagsbehandlingen svarede negativt på et 
spørgsmål fra mig om, om man kunne dele det 
her lovforslag i to. Det mente ministeren ikke 
man var til sinds at gøre. Derfor er det jo selvføl- 
gelig utrolig positivt, at vi så i dag kan se, at der 


